(interaktff Egitim J

1. Katisivi ve gazlack hava) halindeki maddeler

temas ettikleri butin yuzeylere kuvvet uygularlar,
birim yizeye dik olarak etki eden bu kuvvete ne

denir?

A) Kuvvet

B) Basinc

C) Yercekimi

D) Merkezkac

2. "Birim ylizeye etki eden dik kuvvete basinc
denir.. Buna gére asagidaki bilgilerden hangisi
yanlistr?

A) Karda araclara zincir takilmasi.

B) Kesmeyen bicagin bilenmesi.

C) Yazin ack renkli giysiler giyilmesi.

D) Ayakkabilarin altinin tirtikli yapilmasi.

3. Asagidakilerden hangisi basing birimi degildir?
A) Pascal

B) Bari

C) Atmosfer

D) Barometre

4. Bir bicagin bilenmesinin sebebi asagidakilerden
hangisidir?

A) Basinai artirmak

B) Basinci azaltmak

C) Strtinmeyi artirmak

D) Yizeye basing uygulamak

5. Asagidakilerden hangisi yizeye daha fazla
basing uygular?

A) Bicak

B) igne

C) Balta

D) Cekic

6. Atmosfer basincini canlilarin hissetmemesinin
temel nedeni nedir?

A) Canlilarin derisinin basinci iletmemesi

B) Canli viicudunun ic basincinin dis basinci
dengelemesi

C) Canlilarda vicut sicakliginin ic basinci artirmasi
D) Atmosferdeki gaz yogunlugunun fazla

olmamasi

Basinc Unite Testi

L testimiz.com \}

7. Trenlerde tekerlek sayisin cok olmasinin nedeni
nedir?

A) Basinci artirmak

B) Basinai distirmek

C) Basinal kaldirmak

D) Basinci etkisizlestirmek

8. Bir gazete haberinde sivri topuklu ayakkab
giyen bir ayanin bir filden doha fazla basing
uyguladigr yazilmist. Buna gére katilarin basincinin
artmasi neye baglidir’?

A) Cismin biyikligine

B) Yizey alanina

C) Uygulanan kuvvete

D) Kuvvetin yoénlne

9. Basincin olusmasinda asagidakilerden hangisi
etkilidir?

A) Madde miktari

B) Madde cinsi

C) Yer cekimi

D) Merkezkac kuvveti

1 0. Katilarin basincin bulmak icin asagidakilerden
hangisini yapmaliyiz?

A) Basing = Kuvvet Birimi/Yizey Alan Birimi

B) Basing = Yiizey Alan Birimi / Kuvvet Birimi

C) Basinc = Kuvvet Birimi/Yer Cekimi

D) Basing = Kuvvet Cesidi/Yizey Alan Birimi

11. Bir stinger parcasinin izerine kitabimizi degisik
sekillerde koyuyoruz. Kitabi nasil koyarsak daha
cok basin olustugunu gézlemleriz?

A) Yatay koyarsak

B) Uzunluguna dik koyarsak

C) Enine dik koyarsak

D) Egik koyarsak

1 2. Sivilanin basinai hangisine bagli degildir?
A) Sivinin cesidi

B) Sivinin derinligi

C) Yiizey alanin genisligi

D) Sivinin sicakligs
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1 3. Svilarin basinai ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) Sivinin derinligi artarsa sivi basinci artar,
derinlik azalirsa sivi basinci azalir.

B) Ayni sekilde sivinin yogunlugu artarsa sivi
basinci artar, yogunluk azalirsa sivi basinci azalir.
C) Swilarin basinei madde yizeyinden etkilenmez.
D) Kapali bir kaptaki sivinin basinci her yerinde
aynidrr.

1 4. Sivilarin basinaini nasil hesaplariz?

A) Svi Basinci=Y tikseklik (Derinlik) Yogunluk
B) Sivi Basinci=Y tikseklik (Derinlik) / Y ogunluk
C) Svi Basinci=Y tikseklik (Derinlik) + Yogunluk
D) Sivi Basinci=Yiikseklik (Derinlik) = Yogunluk

15. Svilarin basinai ile ilgili asagidaki bilgilerden
hangisi yanlistir?

A) Derinligilyiksekligi) esit olan sivilardan
yogunlugu fazla olanin kap tabanina uyguladig:
basinc daha fazladrr.

B) Svilarin akiskandir ve hacim degisimleri(sikisma
miktar) azdir. Bu durumlardan dolay sivilar Blaise
Pascal (Bleys Paskalya gére farkli bir szellige
sahiptir.

C) Dalgular sivi basincini azaltmak icin piirtizli
ylzeye sahip giysiler giyerler.

D) Kapali kaptaki sivilarin herhangi bir noktasina
basinc uygulandiginda sivilar bu basinci her yéne
ve esit buyiklikte iletir.

16. "Kapali kaptaki sivilarin herhangi bir
noktasina basing uygulandiginda sivilar bu basinci
her yéne ve esit biytklikte iletir. Sivilarin bu
6zelligi Paskal prensibi olarak
adlandirilir..Asagidakilerden hangisi sivilarin bu
6zelliginin kullanldigr yerlere érnek olusturmaz?
A) Arabalarda hidrolik fren sistemi,

B) Boru icerisinden suyun gecmesi,

C) Emme basma tulumbalar,

D) Tamirhanelerde arabalarin kaldrmada
kullanlan krikolar,

1 7. “Swvlarin, icinde bulunduklari kaba ve
icerisindeki cisimlere basinc uygulamasi gibi
atmosfer de agrligindan dolay Diinya Gzerindeki
varlklara bir kuvvet uygular. Bu kuvvet de
cisimler Gzerinde basinc olusturur. Gazlarin
basincinin sebebi kati ve sivilardakinden biraz
faklidir. Kati ve sivi cisimlerin basincini olusturan
kuvvetin kaynag agrrliklardrr. Ancak gazlarda
kuvvetin kaynag agrrlktan daha cok gaz
taneciklerinin icerisinde bulunduklari kabin yiizeyine
carpmasidir..Bu anlatma gére asagidakilerden
hangisi gazlarin basinaini etkiler?

A) Maddenin cinsi

B) madde miktar

C) Madde yizeyi

D) Madde yapisi

1 8. Ackhava basincini ilk olarak hangi bilim
adami 8lemistir?

A) Pascal(Paskal)

B) Torricelli(Toricelli)

C) Isaac Newton

D) Vasco da Gama

19. Torricelli deneyini deniz seviyesinde O C
sicaklikta gerceklestirmistir. Torricelli deneyi ile
ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Torricelli deneyinde cam borunun egimli olmasi
ve seklinin farkli olmasi sonucu degistirmez.

B) Civa yiksekligini ack hava basinci etkiler.
Ayrica ava yerine farkl bir sivi kullanldiginda da
yikseklik degisebilir.

C) Yogunlugu civanin yogunlugundan daha fazla
olanlar daha az yikselirken yogunlugu civanin
yogunlugundan daha az olan sivilar cok fazla
ykselir.

D) Deniz seviyesinden yukarilara ckildikea ack
hava basincr artar.

20. Asagidakilerden hangisi ack hava basincini
olcer?

A ) Barometre

B ) Termometre

C ) Dinomometre

D ) Manometre
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